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Εξετάσεις στο Μαθηµατικό Λογισµό Ι 
 

ΘΕΜΑΤΑ 
 

ΘΕΜΑ 1 α) ∆ίνεται η σειρά 
2 4 6

cos 1
2! 4! 6!
x x xx = − + − + . Να εξεταστεί αν συγκλίνει και 

να υπολογιστεί το άθροισµά της µε ακρίβεια 6 δεκαδικών.     (Μον. 0,75) 

β) Να δειχθεί ότι  e-ix = συνx – i ηµx.     (Μον.  0,75) 

 

ΘΕΜΑ 2. Να υπολογιστεί το µήκος τόξου της καµπύλης κ: y = ln(1-x2) , από το σηµείο 

της Ο(0,0) έως το Α(1/2 , ln3-ln4). (Μον.  0.75) 

 

ΘΕΜΑ 3: Να υπολογιστούν τα ολοκληρώµατα: 
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ΛΥΣΗ 

iv) Η ρητή συνάρτηση 4
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 γράφεται σαν άθροισµα µερικών κλασµάτων 
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ΘΕΜΑ 4 α) Να υπολογισθεί η παράγωγος της συνάρτησης ( )y f x=  στο σηµείο (0,1) , 

όταν 1 0y xx y− + = .     (Μον. 0.75) 

β) Να υπολογισθεί το 
1
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ln 1x

xx x
x x→

−
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       (Μον. 0,75). 

 

ΛΥΣΗ 

α) Είναι  
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οπότε 
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απ’ όπου υπολογίζουµε την 'y  συναρτήσει των x και y. 

 

β) Επειδή 
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 χρησιµοποιούµε το θεώρηµα L’ Hopital και έχουµε 
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χρησιµοποιούµε ξανάτο θεώρηµα L’ Hopital και έχουµε 
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ΘΕΜΑ 5  Να βρείτε τα όρια των επόµενων ακολουθιών: 
 

α) 3n
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= ,  (Μον.  1)       β) 2
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,    (Μον 0.5) γ) 2 3
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ΛΥΣΗ 

α) Η ακολουθία 3n

n na
n

=  είναι µηδενική γιατί αν ελέγξουµε το 1lim n
n

n

a
a
+

→∞
 θα δούµε ότι είναι 

<1 και σύµφωνα µε γνωστή ιδιότητα η αρχική ακολουθία τείνει στο 0 (µηδενική 
ακολουθία).  
Πράγµατι 
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και έτσι η ακολουθία 3n
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β)  Η ακολουθία 2
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 έχει απολύτως µικρότερους όρους από την ακολουθία 
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< , η οποία όµως είναι µηδενική ακολουθία και εποµένως (ιδιότητα) η αρχική 

2

( 1)
( 1)

n

na
n
−

=
+

 είναι επίσης µηδενική. 

 

γ) Για το όριο της ακολουθίας 2 3
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 έχουµε (διαιρώντας µε 5n  αριθµητή και 

παρονοµαστή): 
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εφόσον είναι γνωστό ότι lim 0, 1n
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ΘΕΜΑ 6 Να εξετάσετε ως προς τη σύγκλιση τις σειρές: 
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ΛΥΣΗ 
 
i) Ελέγχουµε τη σύγκλιση µε το κριτήριο του λόγου (D Alembert) : 
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άρα η σειρά 
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ii) Όµοια για τη σειρά 
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εποµένως και η δοσµένη σειρά 
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